

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

2024年4月

22

星期一

甲辰年三月十四

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10793期

今日8版

今日导读

第2版

彝家小城书香浓 学习梦圆强国路

2024年大理三月街民族节期间交通组织管理通告

第5版

弥渡县又一家老年幸福食堂投入运营

《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才,是国家民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人

才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。习近平同志围绕人

才工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

我州与多弗国际控股集团举行项目合作座谈会

本报讯(记者 杨一薇 刘泉) 4月21日下午,我州与多弗国际控股集团举行项目合作座谈会,双方围绕智能制造、新兴产业、现代服务、城市建设合作方向、合作模式、合作项目等进行探讨交流,寻找合作契合点。

州委副书记、州长陈真永,多弗国际控股集团副总裁刘冰洋出席座谈会并讲话。

陈真永表示,大理有优越的区位优势,直面南亚东南亚广阔市场,投资布局大理就是投资布局海外高成长市场;有良好的产业基础,与多弗国际控股集团在多个板块有拓展合作的空间;有丰富的矿产和绿电资源,在新能源产业发展上拥有未来市场核心竞争力;有良好的自然资源和全新的旅游格局,能吸引人才、留住人才。多弗国际控股集团与

大理互信互认,业务板块和大理发展规划高度契合,双方有广阔的合作前景。希望双方深化沟通交流,围绕智能制造、航空产业、新能源产业、现代服务业、城市建设等领域,在项目层面开展更多有效合作,大理将以上下齐心谋发展的务实作风力促优质项目落地见效。

刘冰洋及多弗国际控股集团各业务板块负责人对集团全业态、全业务作了详细介绍;充分表达了对投资大理的期待与建议,现场作推介、谈合作;并表示将立足大理发展所需和企业所能,以此次考察为契机,进一步密切沟通联系,加强项目论证,细化合作方案,推动务实合作。

州政府秘书长周武军,州级相关部门和大理市、大理经开区负责同志参加座谈。

党纪学习教育

祥云稳步推进党纪学习教育

本报讯(通讯员 赵爽 李世祖) 近期,祥云县把开展党纪学习教育作为一项重要政治任务,精心部署、分类指导、稳步推进。截至4月15日,该县10个乡镇(镇)、139个村(社区)、63个县级部门的1700余个基层党组织已全面开展党纪学习教育。

“集中学习+个人自学”,用好中央媒体刊发的学习解读文章以及共产党员网、中国干部网络学院等平台发布的权威解读资料,依托举办读书班、开展理论中心组学习以及“三会一课”、主题党日等形式,紧扣党的“六大纪律”,组织开展专题学习、培训辅导、集中研讨、案例剖析,帮助党员干部深化对《中国共产党纪律处分条例》(以下简

称《条例》)的理解运用。同时,将《条例》纳入党校教育培训重要内容,在主体班次中安排《条例》辅导课程或教学内容,结合“万名党员进党校”开展专题培训;突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律教育培训,在新任职干部培训班、青年干部培训班中设置专题辅导。全体党员干部逐章逐条通学《条例》,做到原原本本学、联系实际学,紧密结合岗位职责、行业特点和工作实际,对照《条例》认真查找自身在遵规守纪方面存在的薄弱环节和风险隐患,举一反三、抓早抓小、防微杜渐。

“警示教育+纪律党课”,以支部为单位,通过组织党员观看警示教育片和

参观州、县警示教育基地等方式,结合本系统、本领域、本单位违纪违法反面典型案例,依托“云岭先锋”App、云南省反腐倡廉警示教育基地“云上数字展厅”等权威平台的在线资源,认真开展廉政教育,强化警示教育,推动以案促改促治。该县纪委监委派出宣讲人员对基层党组织和党员进行《条例》宣讲,教育引导党员准确把握日常言行的衡量标尺,自觉用党规党纪校正思想和行动。各基层党组织书记在自己深度学习的基础上,将分别为本支部党员讲授1次纪律党课,各级党委(党组)书记将到分管领域、所在部门或挂钩联系点讲授1次纪律党课。

“围绕中心+分类指导”,紧密结合

祥云经济社会发展实际和全面从严治党要求,坚持两手抓、两手硬、两促进,把开展党纪学习教育同落实好中央和省、州党委部署要求结合起来,同持之以恒推进作风革命、效能革命结合起来,同纵深推进“清廉祥云”建设、强化基层正风反腐、集中整治群众身边不正之风和腐败问题结合起来,加强正面引导、发挥典型作用,教育引导各级党组织和广大党员见贤思齐、奋勇争先,始终做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者,提振想干事、敢干事、干成事的精神,推动祥云发展破困突围、力争上游,以党纪学习教育的丰硕成果为加快建设区域中心城市、谱写中国式现代化祥云篇章凝聚强大力量。

剑川实现慢病服务下沉“村村通”

本报讯(通讯员 康东旭) 近期,剑川县把医保慢性病及高血压、糖尿病“两病”门诊服务项目下沉到全县88个村卫生室,让农村患病群众就近就近便开药,实现了慢病服务下沉“村村通”。

为切实推动“高效办成一件事”落地见效,剑川县委、县政府坚持党建引领,按照县、乡、村三级整体推进的方式,派出由县医保局党员干部组成的7个工作组驻乡帮村,通过组织领导严

密部署、摸底调研查找问题、乡村医生素质培训、慢病用药集采保供、购药资金医保垫付、线上结算稽核监管、医保待遇应报尽报等措施,用时3个月,实现了全县慢病服务下沉“村村通”。

今年一季度,剑川县村卫生室医保慢病门诊服务人次较去年同期增长138.88%、医保慢病费用报销较去年同期增长14.48%。慢病服务下沉村卫生室,让该县农村地区群众获得感、幸福感和满意度得到进一步增强。



4月12日,巍山县青年乡满江桑梓返乡创业园内,来自昆明的游客在生态茶园里体验春茶采摘的乐趣。

近年来,巍山县依托独特的高山生态资源优势,结合沪滇协作项目,通过农旅融合发展模式,大力发展乡村休闲生态旅游产业,推进茶产业提质增效,促进农民增收致富,助力乡村全面振兴。

[通讯员 张树禄 韩勇林 杜波霞 摄影报道]

破解困局,大荒地村蹚出致富新路子

——弥渡县“双绑”产业发展模式系列报道之一

□ 记者 杨一薇 柴艳 杜伟 通讯员 鞠 强 李铭

黄瓜成熟时节,每天一早,弥渡县新街镇董和村委会大荒地村的种植户张华就钻进自家温室大棚里开始采摘黄瓜,一抬、一拧、一放,整齐码放到筐里,随后运到仓库交筐、分拣、装箱,刚采摘的黄瓜便被装车销往全国各地。

“以前我一直在浙江的汽车配件厂工作,现在回来种植大棚黄瓜,一年下来收入比在外打工高多了,还能照顾到家里人。”2023年,常年在外务工的张华被老家的巨大变化吸引,选择回村发展产业,从打工仔变身种植户。这几年,大荒地村像张华这样回村的年轻人不在少数,“双绑”产业发展模式的落地见效,让他们觉得回村也有前途。

“双绑”产业发展模式,是弥渡县近年来探索出的一条联农带农富农新路径——以党建引领为核心,由村党组织牵头成立合作社,发动村民加入合作社,实现“合作社绑农户”;由合作社集中流转土地建设设施蔬菜大棚,采用规模化种植,引入龙头企业,由龙头企业提供商标权和专利使用权、种植技术帮扶、

配套销售等服务,实现“龙头企业绑合作社”。大荒地村的蜕变便得益于此。

过去的大荒地村,村如其名,发展没路子,增收没法子,村干部看在眼里、急在心里,却迟迟找不到改变现状的方法。2020年底,新街镇党委召开会议号召各村探索“双绑”产业发展模式,让求改变、谋发展的荒地看到了希望。“一定要抓住机会!”抱着这样的想法,大荒地村党支部书记、村民小组组长张林保立即回村召开了党员会议统一思想,动员群众注册成立了弥渡博润蔬菜种植专业合作社,与大理耘飞农业科技有限公司建立“双绑”利益联结机制,带领大家发展起大棚黄瓜产业。

“我们与农户是‘绑在一条绳上’的,只有农户收入高了我们才有利润,如果他们没增收,我们就要亏损。”大理耘飞农业科技开发有限公司董事长李树春介绍,每季种植结束后,从销售收入里扣除地租、运营成本、期间费用等支出后,会提取3%作为村集体收益,提取5%作为风险补偿金,以丰补歉;剩余净利润由企业和农户按二八开,保证农户获得最大收益。

“大理耘飞农业科技开发有限公司给我

们统一提供种苗、投入品,并派技术员驻村对农户进行全程指导,保证品种统一、质量一致、食品安全,采摘后统一使用公司品牌,按最新的市场价由公司进行统一销售。”张林保说,每季度结算时都会将成本、收益、单价、数量等明细列成清单,交至种植户手中予以确认,农户只需要负责种植采摘、交筐确认,没有后顾之忧。

“如果农户在‘双绑’过程中不能盈利,龙头企业是收不回垫付成本的,这样不光激励了农户,更重要的是企业也自加了压力。因此,该模式稳定性好,未来可持续性高。”弥渡县主要领导表示,这一模式的核心是有一家优秀的龙头企业发挥示范带动作用。

大理耘飞农业科技开发有限公司成立于2016年,而李树春与弥渡县早在2013年就因黄瓜而结缘。当时因为大棚设备销售下滑面临企业转型难题的他,从山东省寿光市到云南省考察,偶然路过弥渡县,发现当地气候条件优越,非常适合种植黄瓜,从此扎根这片土地,一干就是12年。

“第一批黄瓜上市时确实很难卖,但给客户尝了两次之后品质得到了认

可,销路一下就打开了,甚至开始先抢货再谈价格。”李树春回忆起弥渡发展的经历。因为种植的黄瓜品质好、产量高、成本低,该公司按照一年一个基地的速度“飞速发展,从单一的种植模式,发展成为集育苗基质、无土栽培基质、营养液、种苗、种植销售、技术研发、联农带农创新技术推广服务于一体的现代化农业生产经营型省级龙头企业。大荒地村也在大理耘飞农业科技开发有限公司的带动下,大棚黄瓜产业发展得越来越好,3年来,合作社年年增收,从未亏本。

“从未想过我一年能赚27万元!以前唯一的收入来源就是种田,一年只有一两万元的收入,生活很艰难,现在日子好起来了!”曾经的建档立卡贫困户周国祥边摘黄瓜边笑开了花。

“2023年,我们卖出精品黄瓜近11万件,总收入900多万元。除去成本和其他费用,剩余430.2万元的净利润全部归社员。最高的一户分到了27.8万元,最低的一户也有14万元左右。”张林保十分高兴,“回头看这几年的大荒地村,通过‘双绑’模式的带动,村子美起来了,产业发展起来了,群众的腰包鼓起来了,人心也更齐,我们浑身充满了干劲!”

绿美大理



晚霞村映下的南涧县城南部铁索景观桥。(摄于4月18日)

近年来,南涧县坚持向“绿”而行,围绕“宜居、宜业、宜游”美丽县城建设,精心注入阁、廊、台、亭等元素,留住最美乡愁。

[通讯员 张至松 摄]

2024年大理三月街民族节
于4月23日至29日举行